泪

兰州市城关区畅家巷小学六年级(6)班 杨淑然 指导老师 赵梓含

泪是"浮云游子意,落日故人情"的 惜别之泪,泪是"谁言寸草心,报得三春 晖"的感恩之泪,可我觉得泪是"剑外忽 传收蓟北,初闻涕泪满衣裳"的喜悦之 泪。泪,是苦涩的,可在那一刻,滚落眼 角的泪是甘甜的,也代表了我胜利的喜 说.....

时光流逝,转眼间,时间回到了那 天。"来!发过来!"教练冲我喊道,我慢 慢挥拍,缓缓向对面发去,球过网了,教 练轻轻一挥,球朝我飞来,我鼓足勇气做 出动作,然后挥拍。"嗖"的一声,又挥空 了。随着羽毛球的落地,我的心也沉入 了谷底。"这是今天第53次失败了,每次 都是这样,一个球都接不住。"我握紧了 拳头,骨头也禁不住吱吱作响。

回到家,我将这件事告诉了父亲,他 听后爽朗一笑:"哈哈!这事算什么,明 天开始我陪你特训。"

自那以后,每天羽毛球馆都有一大一 小两个身影在刻苦练习。从发球到接球, 从拉球到挑球,仿佛跨越了无数座遥不可 及的高山。当然,也少不了体能训练,蛙 跳、折返跑、加速跑,我挥洒青春汗水,热 血沸腾,在每个场地都留下了我的印迹。 即使被否定过、受伤过,也依然不放弃。

那次我因为接吊球,在上步的过程 中绊倒了,两个膝盖双双着地,流出了鲜 红的血,手腕也无法动弹,可我并未因这 些小挫伤而放弃。第二天,我的手腕上 绑着绷带,膝盖上贴着创可贴,隐隐还有 血迹渗出,但只有我知道,我不在乎手染 鲜血,也不在乎浑身伤痕累累,因为这些 都将是我走向希望的印迹。它会证明, 现在的我,是胜利的天选。

这,是我迈向胜利最后的障碍— 我和教练的决战。热身时,我的心狂跳 不止,手也禁不住颤抖。可当我拿起球 拍走向赛场时,我的心情反而放松平静 下来。我深吸了一口气,拍了拍脑袋,为 自己加油鼓劲。

比赛开始了,最初由于没有调整好, 转眼就被教练得了三分。可我并没有 慌,抓住机会一个扣杀,搞得教练不知所 措。不一会儿,比分就到了19:17,还差两 分,这段时间我们俩的比分咬得很紧,我 也十分紧张和煎熬。可最终是我把握住 了机会,先是一个对角线把角度拉大,再 往空位打了一个吊球,率先来到了赛 可姜还是老的辣,短短几分钟,比分 就被扳成了21:20,教练还差一分就要赢 了。我紧握球拍,手心不住地冒汗,心想

再不调整过来,我就要输了。我越想越 急,脑海一片黑暗。就在这时,远处传来 了响亮的声音:"你要记住,无论什么时 候,意志都不能被摧毁,只有控制好情 绪,你才能赢!"是父亲! 我明白了,现在 我要调整状态,抓住对方的破绽,才能获 得胜利。

"嘟",比赛继续,我不断拉开角度, 调动对方的跑动,连追两分,取得了最终 的胜利

我赢了,赢得艰难,赢得爽快,也赢 得了自身实力与意志的突破。过往的 回忆在脑海里重现,那无数次的失败不 就是为了换来此刻的成功嘛! 不经意 间,泪从眼角滑落,这一刻,我尝到了泪 的甘甜,尝到了胜利的喜悦。这一刻, 所有的情感都化成了泪流了出来,被发 泄出来。此时,膝盖上的创可贴掉了, 露出那血淋淋的伤口,血也淌了出来。 是啊,这不就是我来时的路吗?回眸的 瞬间,我仿佛看到了那时的我,她蹦跳 着,冲我喊叫着什么。这一刻,我终于 绷不住了,放声地哭起来,眼泪不断掉 落,浸湿了脸庞,浸湿了衣领,浸湿了我 的伤口。破晓扬帆迎旭日,乘风破浪踏 征程!

第一次当众讲故事

平凉市静宁县阿阳小学四年级(1)班 杜文悦 指导老师 张亚强 马芳灵

在我的记忆中,有伤心、难过……许 多事我都记得不太清楚了。但有一件事 却常常萦绕在心头,时时出现在我的脑海 中,让我无法忘怀,那就是我第一次当众 讲故事。回想起这件事,至今我的心儿还 会怦怦跳,让我激动不已,难以忘怀。

记得我四年级第一次上台演讲。因 为是第一次演讲,所以我特别慎重,把稿 子背得滚瓜烂熟。到了我讲故事的那一 天,我满怀信心,心想:"今天我的演讲一 定会得到大家热烈的掌声!"

上课铃响了,当老师走进教室,目光 落在我身上时,我一下子紧张起来,两腿 不由得抖了起来。这时,老师说:"今天 有请文悦同学为大家讲故事,大家掌声

有请!"教室里响起了热烈的掌声,我的 心也随之剧烈跳了起来,迈着沉重的脚 步,走上了讲台。面对台下同学们期待 的目光,自己的双手不知道放哪里好,便 用手紧紧地拽着衣角,目光不敢与台下 的同学对视,心里好像有一只小鹿在乱 撞,手心满是汗。

从一踏上讲台的那一瞬间,我仿佛 置身于另一个世界,身体感觉轻飘飘的, 心里像有十五个吊桶打水——七上八 下,双腿抖得厉害。我闭了下眼睛,深吸 了一口气,好让自己能够平静下来,努力 在记忆中搜寻着故事情节。当我睁开眼 睛,看到老师那鼓励的眼神时,我一下子 鼓起了勇气,开始了我的演讲。随着故

事的开展,我逐渐忘记了紧张,心跳也渐 渐恢复了正常。

当同学们听到我讲到可笑的地方 时,他们都哈哈大笑起来,时不时还有同 学鼓起了掌。此时,我开始享受演讲给 自己带来的快乐,享受着与同学们分享 故事的乐趣。当我讲到精彩之处,台下 再次响起了热烈的掌声。这给了我莫大 的鼓励

当我走下讲台的那一刻,心中的紧 张渐渐退去,随之而来的是前所未有的 成就感。这次上台演讲的经历让我明 白:面对挑战,勇敢迈出第一步至关重 要。而那一刻的心跳加速,也将成为我 成长道路上一道亮丽的风景线。

诗在哪里

兰州市实验小学二年级(5)班 满籍文 指导老师:刘晓花

诗在哪里?

诗在小溪里。

诗在哪里?

诗在山峰上。

诗在哪里?

诗在心里,

诗在松树下, 诗在笔尖上……

万物都有诗!

给爸爸的一封信

平凉市静宁县南关小学四年级 刘骐

敬爱的爸爸:

您好!

这是我第一次写信给您,有好多话想 对您讲,请您耐心读完。

每次下班回到家里,您总是外套一脱, 随手往沙发上一扔,要么躺在沙发上看手 机;要么床上一躺,被子一盖开始睡觉。

那天,我和弟弟在客厅里玩跳棋,弟弟 棋艺太差,玩着玩着,我感觉挺没意思,弟 弟也觉得一直输不想玩了,我们一起到卧 室找您。只见您躺在床上看手机,我们叫 了半天您都没应声。第二天早上,我和弟 弟又满怀期待找您一起玩跳棋,结果您还 没起床,继续呼呼大睡,一直到吃饭才把您 从床上叫起来。

我和弟弟发现,您一有空就看手机、睡 觉,已经影响到了您的生活,您的行为更让 妈妈觉得很无奈。

上周末,我和妈妈、弟弟从外面买菜回 来已经中午12点多了,妈妈开始做饭,她 又是烧水,又是洗菜切菜、和面,都忙不过 来了。于是妈妈在厨房里喊您来帮忙,喊 了几声您没有回应。最后我才发现您竟然 在卧室睡得挺香,我感觉妈妈有些生气,是 我及时帮妈妈做饭才化解了一场危机。

爸爸,长期看手机对眼睛不好,您可以 放下手机,少睡懒觉,多陪我们一起玩。我 真希望您能改掉自己的这些毛病。

> 祝您身体健康,工作顺利! 您的儿子:骐骐

2024年12月23日

夜空

静宁县阿阳小学六年级(7)班 张昌盛 指导老师 厚海燕

迷人的黄昏已经悄悄走过,白天也 就结束了, 群星闪烁的夜幕悄悄降临, 迎来了美丽的夜空

夜空是晴朗的,我喜欢。下过一场 雨后, 夜晚的星空多么迷人啊! 辽远 的天空虽然有点冷清,但有星星的陪 伴,看着也不觉得寂寞。就像绿叶间有 了鲜花,鲜花衬得绿色更青翠。星星在 晴朗的夜空中,显得格外耀眼,像宝石 一样闪亮,那幽暗的夜空是多么的宁静, 过夜晚的气氛是多么的和谐啊!啊! 好一幅美丽的夜空迷人画卷。

夜空是淘气的,我喜欢。今晚的夜 空, 像孩子乐开了花的脸, 那可是持续 不了多久的哟! 别看他和别的星星很要 好,但过一会儿他俩就闹矛盾了,你一言 我一语地吵着。吵着吵着,星星就回家 了。只剩下天空一个人生闷气了,生气 着,他大吼一声后就大哭起来,一直哭道 星星来找他,才不哭了。把微笑挂在了 嘴边,又恢复了以前的风平浪静,天空这 小子,真调皮!

夜空是阴暗的,我喜欢! 天阴的时



候,夜空的脸是多么的可怕,好像随时都 要塌陷下来似的,让人心神不宁。这夜 空又咋了? 难道是谁招惹他了? 总摆着 一张生气的大脸,过了几日,它的气全消 了,又和星星手拉手做游戏了,又变得开 心了!

我的拿手好戏

华亭市东关小学六年级(3)班 蒙博琪 指导老师 闫淑娟

每个人都有自己的拿手好戏,比如剪 窗花、画画、挑西瓜……可我的拿手好戏 却是学生最讨厌的写作文。

说句实话,我以前也视作文为烦恼. 就像三年级时我对作文一窍不通,老师每 回布置作文,我都抄作文书。当时老师骂 我太笨了,连个作文都要抄,妈妈骂我"这 娃咋就学不会呢",爸爸天天拿我和姐姐 比,因此我的同学都知道我有一个姐姐 "蒙博圆"

于是我想改变这一现状,让他们对我 刮目相看。但我发现,姐姐的作文是靠读 书才写好的。从那天起,我便开始疯狂阅 读。只要看得懂就读,虽然我当时是三年 级,但我早已读完了四年级的必读书目。 妈妈看见后说:"这娃开窍了?"说完便用 充满疑惑的眼神看我。我心里想:你可瞧 好了,下回习作让你看看什么叫作真正的

好不容易我等来了一单元一次的习 随着老师一声令下,下面立马传来了 "沙沙"的写字声。我的手像蓄满了电一 样,十分钟写完一页,我自信满满地交了 作文。可我周围的同学却以为我作文学 不会,直接就摆烂了,胡写乱画应付差 事。我朝他们看了一眼,睁大你们的眼睛 好好看看吧,我写的才叫作文!

当我把自以为傲的作文交到老师手 里时,老师却拿着作文翻来翻去地看。正 当我疑惑时,老师说了一声"安静"。这时 同学们都停止了写作,齐刷刷地向我看 来。我不禁害怕起来,我又没有抄作文, 都朝我看干啥呀?写你们的呀!难不成. 老师又像以前要当众批评我啦?

这时老师开口道:"蒙博琪同学的这 次习作不仅写得快,还把作文写得栩栩如 生,是一篇可供大家学习的范文。大家鼓 掌表示祝贺!"此刻,我的心里是多么自 豪,改变这一切的就是书,就是坚持读 书。这也让我成功爱上"书"这个亲切的

我才发现拿手好戏并不是天生就有 的,而是在一次次努力、一次次奋斗、一次 次练习后才形成的。我们永远是自由的, 不要成为一只被定义的鸟。努力,也可以 把不足变成你的拿手好戏!